

正确处理“五个关系” 做忠诚干净担当的财政干部

汪武斌 | 唐汉东

财政工作涉及经济和社会发展的各个方面，社会关注度高，群众期望值高。为推进“两学一做”学习教育常态化制度化，笔者就如何做忠诚、干净、担当的财政干部，结合理论学习和工作实践，浅谈几点认识。

一是强化忠诚意识，处理好学与做的关系。坚守党性、对党忠诚，是财政干部必须具备的政治素质，是应对各种考验的“定海神针”。要将“两学一做”学习教育与业务工作、经济发展等中心工作有机结合，提升针对性和实效性，把学习成果贯彻到工作中、体现到岗位上、落实到行动中，实现学习教育与中心工作同频共振、齐头并进，达到两手抓、两不误、两促进的效果。只有更多地抽出时间读书学习，了解经济领域的相关知识，才能在工作中不断理顺思路，掌握更多的话语权，在做好每一项具体工作、推进每一项改革举措时才更有自信。

二是强化责任意识，处理好实与虚的关系。财政事务性较强，工作比较繁杂，只有在“务实”的基础上，从“务虚”中创新思维，才能推动财政改革与发展向纵深进行。务实解决实际问题，通过脚踏实地地工作创造现实的效益和价

值；务虚解决思想问题，理顺思路，端正认识，总结经验，鼓舞干劲。正确处理务实与务虚的关系，既要坚持虚实结合，又要主动当好参谋，超前谋划，建言献策；既要解放思想，又要立足实际，让思想不断适应形势变化，让实践检验思想创新，只有这样才能实现理论与实践的有机结合。

三是强化大局意识，处理好内与外的关系。工作本身无分内、分外之分，因为有了分工，才会形成分内、分外工作关系。做好分内之事是根本，做好分外之事是补充。要跳出纷繁琐碎的事务，把各项工作放在全局中思考、谋划和推进。要牢固树立宏观意识、大局意识，时刻以“国家治理的基础和重要支柱”为标准谋划、检验工作，来思考和定位。要把速度与质量、增长与效益、发展与民生、经济与环境等纳入财政改革发展的视野，更好地发挥财政在资源配置、经济稳定、促进发展方面的职能作用。既要推进财税改革，又要积极推动其他领域改革，统筹谋划各项改革举措，使其产生共振效应，形成改革合力。

四是强化廉政意识，处理好公与私的关系。公与私之间的红线就是廉与贪

之间的界线，坚持公私分明，不能越雷池半步。要时刻在心中划清公与私的红线，恪守公与私的底线。做到秉公有权不谋私利，公正执法不徇私情，克己奉公不留私心，把私欲关进“法纪”的笼子里；真正在思想上筑牢防线、在操守上守住底线、在行为上不碰高压线；自觉纯洁社交圈、净化生活圈，时刻保持清醒头脑，处处展现良好形象。常修从政之德，常思贪欲之害，常怀律己之心。

五是强化服务意识，处理好大与小、轻与重的关系。财政工作千头万绪，往往一件事情涉及方方面面。如何统筹兼顾，处理好重点与一般、大事与小事的关系至关重要。对于常规性的工作，要通过完善制度来逐步实现科学化和规范化，提高工作效率；对于临时性的工作，要合理安排时间，速战速决，节省时间办实事。当前，社会矛盾交织叠加，作为财政干部要心“忧”群众，关心民生之疾苦，体恤稼穡之艰难，心念百姓之安危。要通过做好一件件小事、实事、好事，推出一项项便民、利民、惠民措施，赢取人民群众的信任和支持，不断满足人民群众的新期待、新要求。□

（作者单位：湖北省枣阳市财政局）

责任编辑 张小莉